Пролетавии всех стван, соединяйтесь!



KOMUTETA ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО KNCC H ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОБЛАСТНОГО COBETA

Газета основана 1 июня 1917 года

ЧЕТВЕРГ, 27 МАЯ 1976 ГОДА

№ 124 (16030)

Решения \ XXV СЪЕЗДА ПАРТИИ-В ЖИЗНЬ!

СЕГОДНЯ B HOMEPE:

• ЛЕТНИЕ РУБЕЖИ ЗЕМЛЕдельцев и животноводов

• идет подкормка по-СЕВОВ С ВОЗДУХА

дела и планы пара. БЕЛЬСКИХ КОММУНИСТОВ

ЛЕТУ-БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ! КОЛЛЕКТИВУ

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ СЕВЕРА

РАЙОН: ПОЛНОСТЬЮ ОБЕСПЕЧИТЬ ОБЩЕСТВЕННОЕ кормами собственного производства животноводство

Трудящиеся Колпашевского района большим удовлетворением восприняли постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году». На состоявшемся недавно совещании работников сельского хозяйства отмечено, что район успешно выполнил четырехмесячный план продажи молока и

яиц государству, увеличил поголовье крупного рогатого скота, в ранние сроки и с высоким качеством завершил сев зерновых

На совещании определены задачи труже ников села в свете постановления бюро обкома КПСС, облисполкома, обловпрофа и обкома ВЛКСМ «Об организации социалистического соревнования за высококачественное проведение комплекса летних сельскохозяйственных работ».

товительная техника, пред-

назначенная для заготовки сена и сенажа, будет постав-

лена на линейку готовности

и закреплена за комплексными механизированными от-

рядами к 20 июня, к этому

же времени будут закончены пуско-наладочные работы на

дополнительно завезенных

район агрегатах по производству витаминной травя-

Участники совещания с большим одобрением воспри-

няли инициативу коллектива

ский», который на коопера

тивных началах с совхозом «Тогурский» и ОПХ Нарымской селекционной станции

обязался на АВМ-0,65 про

извести за сезон 970 тони витаминной травяной муки

Поддерживая эту инициативу

труженики совхозов взяли обязательство на кажды

эталонный агрегат АВМ вы

работать за сезон не менее

К 1 августа будет полно

стью подготовлен к работе

парк зерноуборочных и си

лосоуборочных комбайнов,

также сушильное и весовое

Участники районного сове

щания работников сельского

хозяйства призвали всех

тружеников села, предприя тий и организаций, шефст

вующих над совхозами, при

нять меры к тому, чтобы ор

ганизованно завершить зи

летне-пастбищное содержание, провести уборку урожая

без потерь, заготовить необ

холимое количество кормов

выполнить и перевыполнит

планы продажи государству

продуктов сельского хозяй

ства в первом году десятой

мовку скота и перейти

тонн витаминной травя

«Колпашев

лтищесовхоза

В животноводстве — орга- шефов будет произведен ка- ее к работе. Вся кормозагонизованно завершить зимовку и перевести скот на летне-пастбищное содержание. Подсчитав свои возможнотысяч рублей. В полеводстве и кормости, работники животноводства обязуются надоить от каждой коровы за летне-пастбищный период 1.080 килограммов молока, что на 80 килограммов больше, чем увеличить в соответствующем периоде прошлого года, откормить и сдать наивысшими сдаточными кондициями 1.000 голов молодняка крупного ро-гатого скота. Производство и заготовки мяса по сравнению с соответствующим периодом прошлого года знатонн кормовых чительно возрастут: продажа мяса — на 60 процентов, янц — на 3 процента. Поставлена задача ликвиди-ровать отставание и выйти

прошлого года на уровень по продаже молока. Высокие рубежи достигнуты за счет лучшей организации труда, укрепления трудовой дисциплины, увеличения маточного поголовья и повышения продуктивности пастбищ, перевода четверти стада на стойлово-

лагерное содержание. Решение этой задачи животноводы обеспечат также за счет улучшения качественных показателей в работе, усиления организаторской и массово-политической работы на фермах, в дойных и откормочных гуртах.

Большую работу труженики села обязуются проделать по подготовке скотопомещений к зиме. Поставлена задача до 15 августа массовой заготовки кормов) отремонтировать все ското-Дополнительно к имеющимся четырем кормонехам построить еще четыре, а к каждой ферме подъездные пути. Силами

питальный ремонт скотопомещений на сумму более 200

производстве за счет увеличения посевных и уборочных площадей, повышения урожайности кормовых культур и естественных сенокосов производство кормов по сравнению с 1975 годом на 30 процентов и полностью обеспечить общеживотноводство кормами собственного производства. Осуществление намеченных мер позволит заготовить около 27 тысяч единиц, что составит по 22 центнера кормовых единиц на условную голову против 17 центнеров в прошедшую зимовку.

Большую помощь в заготовке кормов окажут лентивы предприятий и учреждений города и района. Труженики совхозов сделают бы создать им необходимые бытовые условия, обеспечить техникой и инвентарем для их высокопроизводительного

На каждую корову будет заготовлено не менее 7,5 тонны сена и сенажа, 5—5,5 тонны силоса, по 1,3 тонны витаминной травяной муки. Большое внимание в районе уделяется внедре-

нию новой техники и освоению прогрессивных технологий в землелелии и животноводстве, кормопроизводстве, рациональном расходова нии кормов и других материальных ресурсов.

Намечено не менее чем на 10 — 12 процентов уве-личить коэффициент использования кормозаготовительной и уборочной техники, качественно подготовить

полуторагодовой запас

грубых кормов решили создать нынешним летом труженики Александровского района

Бюро Александровского будет завершен ремонт коррайкома КПСС, исполком мозаготовительной техники, районного Совета депутатов формируется 21 крупный трудящихся выработали меры по выполнению этой за-дачи. Решено заготовить 10.650 тонн сена (150 про-центов к плану), 1.000 тонн веточного корма. До 1 июня

механизированный отряд. До 15 июля намечено ликвидировать отставание в продуктивности общественного жи-

Такое обязательство принял коллектив агрегата АВМ-0,4 совхоза имени XXI съезда КПСС Кожевниковского района в ответ на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных по обеспечению урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году» труженики на-шего совхоза восприняли с большим воодушевлением и одобрением. Сейчас все мы стремимся к тому, чтобы за две недели до начала заготовки кормов полностью подготовить технику, а затем создать животноводству

прочную кормовую базу. Второй год я буду готовить витаминную травяную муку на агрегате АВМ-0,4. Минувший сезон для нашего коллектива удачным — заготовлено 472 тонны гранулированного корма при норме 300 тонн. Правда, могли сделать гораздо больше, если бы было вдоволь сырья. К тому же, когда начался сенокос, тракториста Н. Шиянова сняли с загосовки зеленой массы для АВМ, а нам стали подвозить сенажную траву. Это также повлияло и на выработку, и,

главное, на качество муки. Обсуждая свои возможности на нынешний год, мы высказали дирекции совхоза свои претензии и предложения. Прежде всего на агрегате изменяется организация труда. Сейчас сооружаются бункер-накопитель для гранул и загрузочная яма для механизированной подачи зеленой массы. Это высвободит шесть подсобных рабочих. Я и второй машинист И. Алешко овладели профессией грануляторщика, а грануляторщик Е. Мещеря- нашей профессией. Поэтому с двухсменной перейдем на трехсменную работу, и каждый будет совмещать обязанности машиниста и грануляторщика. свобождаются еще два человека. На заготовке и достав-ке зеленой массы по-прежнему станут работать А. Воробьев, Н. Шиянов и Л. Рауш. Четвертого тракториста в эти дни также подберем. Всего, таким образом, на агрегате будут трудиться семь человек. Из них три коммуниста — партийная

Сделала выводы и дирекция совхоза. Неподалеку от агрегата посеяны горохо-овсяная смесь, рожь, клевер. Будем также использовать зеленку, посеянную в различные сроки. Договорились, что никого из коллектива на другие работы отвлекать не

Коллектив решил нынче заготовить 600 тонн витаминной травяной муки две сезонные нормы. Если же нам дадут больше сырья мы перевыполним свое обязательство. И. БАРЫНЫЧ,

машинист АВМ-0,4 совхоза имени XXI съезда КПСС Кожевниковского района.

TEATPA

Дорогие товарищи!

Вся страна торжественно отмечает двухсотлетие со дня основания Большого те-атра. Сердечно поздравляю ваш коллектив с этой знаменательной датой и высшей наградой Родины — орденом

Большой театр — наша гордость. Славный путь, богатый выдающимися художественными свершениями, прошел он за два века. Пос тавленные на сцене театра произведения русских композиторов-классиков утверждали реалистические тра-диции отечественной оперы

После Великого Октября оботащенный идеями ре волющии Большой театр вступил в пору обновления, подлинного расцвета. Клас-сическое искусство музыки и танца стало доступно мил лионам трудящихся. На про-славленной сцене созданы яркие образы героев рево люционной истории нашего народа, героев современно

Многие поколения людей приходили и приходят в Большой театр, стремясь приобщиться к высоким ценностям культуры, к сокровищам отечественной и ми ровой музыки. Они испытывают истинное наслаждение от прекрасного искусства та лантливых мастеров Боль-шого театра, утверждающих в своем творчестве благородные идеалы нашей партии народа. Большой театр являнальной школой для артистических сил всех союзных республик. Не случайно ваш театр называют акалемие отечественной музыкальной

Авторитет Большого театра общепризнан. Идеи дружбы народов, гуманизма, грогресса, которые несет его находят благо дарный отклик в сердцах слушателей и зрителей всего

XXV съезд нашей Коммунистической партии подчерк нул большую роль художест венной культуры в духовном обогащении людей, их нрав гвенном совершенствовании Позвольте пожелать, доро

гие товарищи, чтобы спек такли, которые вы создаете достойно служили этой цели глубоко раскрывали героику наших дней, пробуждали люлях новую созилательную энергию, высокие и прекрасные чувства.

Мы уверены, что мастера советского искусства отдадут весь свой талант великому делу воспитания нового че

От всей души желаю вам новых художественных открытий, новых творческих Л. БРЕЖНЕВ

У *К А* 3 Президиума Верховного Cobema CCCP

награждении Государственного академического Большого театра СССР орденом Ленина

За вылающиеся заслуги в развитии советского выкального и хореографиче ского искусства и в связи с 200-летием со дня основаия наградить Государствен ный академический Большой театр СССР орденом

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 25 мая 1976 г.

Встреча Л. И. БРЕЖНЕВА с Л. ду НАСИМЕНТУ

Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с членом Политбюро Народного движения за освобождение Анголы (МПЛА), членом Революционного совета Народной Республики Анго-ла (НРА), Премьер-Минист-ром Лопу ду Насименту, прибывшим в Советский Со-

юз с официальным визитом. В беседе участвовали: член Политбюро ЦК КПСС; член Политбюро ЦК КПСС; министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Д. Ф. Устинов, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов, а также член Политбюро МПЛА. же член Политбюро МПЛА, член Революционного совета НРА, министр обороны Э. Т. Каррейра, член Полит-бюро МПЛА, член Револю-ционного совета НРА, за-меститель начальника гене-

рального штаба Народных

рального штаба народных вооруженных сил освобождения Анголы (ФАПЛА) Н. Н. Ноао.
Л. ду насименту передал советскому народу, Коммунистической партии Советского Союза, ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым братские, сер-Брежневым братские, сер-дечные приветствия анголь-ского народа, МПЛА и Превидента Народной Республики Ангола А. Нето. Он выразил благодарность Коммунистической партии Советского Союза, советскому народу за бескорыстную мощь и поддержку, оказанные народу Анголы, его законному правительству в трудной борьбе за свободу и национальную независимость, в отражении агрессии международных империалистических и реакционных сил против. молодой Народ-

ной Республики Ангола. Л. ду Насименту информировал об усилиях, предпринимаемых МПЛА, правительством и народом Анголы по ликвидации колониального наследия, последствий

венции, об осуществляемых МПЛА и ангольским правительством коренных социальных экономических преобразованиях в интересах строительства нового общества, в котором не будет места экс плуатации человека челове-

Л. И. Брежнев от всей ду-ши поздравил МПЛА, народ Анголы с исторической победой, одержанной над силами колониализма, международной и внутренней реакции, и выразил солидарность советского народа с борьбой Народной Республики Ангола за упрочение своей независимости, создание необходимых предпосылок для построения нового общества, пожелал ангольскому народу успехов на избранном им пу-

Л. И. Брежнев рассказал о развернувшейся в Советском Союзе напряженной работе по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС, о практических ша-гах ЦК КПСС и Советского правительства по выполнению программы дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, свободу и независимость на-

родов. Л. И. Брежнев и Л. ду Насименту отметили наличие общности взглядов КПСС и МПЛА по основным вопросам международных отношений Они полчеркнули историческое значение сплоченности мирового социализма и сил национального освобождения, их совместной борьбы за дальнейшее углубление разрядки в интересах упрочения мира, демократии

и свободы народов.
Л. И. Брежнев и Л. ду Насименту выразили взаимное стремление всемерно укреплять разносторонние связи между КПСС и МПЛА, способствовать дальнейшему развитию дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и Народной Республикой Ангола, между народами обеих стран.

Встреча прошла в теплой, дружественной обстановке.

25 мая в Кремле завершились советско-ангольские пе-

Переговоры вели: с советской стороны илен Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, ми-нистр обороны СССР Д. Ф. Устинов, заместитель Пред-седателя Совета Министров СССР И. В. Архипов,

нистр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям С. А. Скачков; с ангольской стороны

член Политбюро МПЛА, член Революционного совета НРА, Премьер-Министр НРА Л. ду Насименту, член Политбюро МПЛА, член Революционного совета НРА, министр обороны Каррейра, член Политбюро МПЛА, член Революционного совета НРА, заместитель начальника генерального штаба Народных вооруженных сил освобожления голы (ФАПЛА) Ж. К. Жоао, член Политбюро МПЛА, член Революционного совета НРА, начальник управления информации и безопасности Р. Ж. Лопеш.

Было завершено рассмотсостояния и основных направлений дальнейшего развития советско-ангольского сотрудничества в различных

областях. Большое внимание было уделено вопросам упрочения международного мира и безопасности народов, дальнейшего развития процесса разрядки, борьбе народов африканского континента против остатков колониализма и расизма, за ускорение социального прогресса освободившихся государств.

Переговоры проходили в дружественной обстановке и атмосфере полного взаимо-(TACC).

ГЛУБОКИЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

В Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР на имя то-Л. И. Брежнева, н. В. Подгорного и А. Н. Косытина продолжают поступать телеграммы соболезнования от руководителей государств в связи со стихийными бедствиями, постигшими ряд районов Узбекской, Таджинской и Туркменской

Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек, Председатель Государственного совета ПНР Г. Яблоньский и Председатель Совета Министров ПНР ,П. Ярошевич прислали телеграмму, в которой говорится: «В связи с трагическими последствиями землетрясения в Узбек-ской, Таджикской и Туркменской республиках от имени Центрального Комитета ПОРП, Государственного совета, правительства ПНР и всего польского народа шлем вам, дорогие товарищи, и в вашем лице всему советскому народу выражения самого глубокого сочувствия». сожаления

«С чувством узнала я о недавнем землетрясении в Узбекистане, привелшем к человеческим жертвам и лишившем крова тысячи людей, -- отмечается в послании премьер-министра Индии Индиры Ганди. — От имени народа правительства Индии шлю вам наше сочувствие в этот трагический час испытаний для пострадавших».

Президент Демократической Республики Вьетнам Тон Дык Тханг выразил всем жителям пострадавших районов глубокое сочувствие от имени вьетнамского народа, Партии трудящихся Вьетнама, правительства

«Разрешите от имени правительства Венгерской Народной Республики и венгерского народа выразить наше искреннее сочувствие. шу передать наше глубокое соболезнование семьям родственникам погибших от стихийных бедствий, пострадавшим и потерпевшим ущерб от землетрясения»,отмечается в телеграмме Председателя Совета Министров ВНР Д. Лазара.

Премьер-министр прави-тельства СРР М. Мэнеску выразил правительству Советского Союза глубокое сочувствие в связи с человеческими жертвами и материальным ущербом, причиненными землетрясением (TACC).

Флаг навигации поднят

БРАТСК (Иркутская область). Сегодня по Братскому морю в первый рейс к дальнему Илирскому сплавному участку отправились буксиры. Они доставят древесину для лесопромышлен-

ного комплекса. В этом сезоне речникам предсто-ит перевезти 4.800 тысяч кубометров леса — почти на 200 тысяч кубометров боль-ше, чем в прошлом году. Плоты будут брать на десятках сплавных рейдов и транспортировать на до 700 километров. (ТАСС). спортировать на расстояние



Крылатые помощники

Сегодня у пилотов, занятых в сельском хозяйстве, горячая трудовая пора. Один за другим поднимаются в воздух легкокрылые самолеты и, кружа над полями, оставляют за собой шлейфы минеральных удобрений.

Эти снимки сделаны в опытно-производственном хозяйстве имени Б. Н. Сидоренко. Авиаторы помогают сельским труженикам не только вести борьбу за высокий урожай, но и бороться с сор-



HA СНИМКАХ: идет внесение удобрений; старший агроном хозяйства Александр Федорович Воловиков и командир звена Владимир Иванович Гулевич уточняют с экипажем задание; загрузка самолета минеральны-

ми удобрениями. Фото Н. Потапова.



КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ НАКАЗЫ КОММУНИСТОВ

В.Отчетном докладе ЦК КПСС на XXV съезде особое значение придается выполнению постановления ЦК КПСС «О состоянии крити-ки и самокритики в Тамбовской областной партийной организации» Для нашей районной партийной организации выпол

нение этого постановле-ния имеет особую значимость в связи с тем, что бю-ро обкома КПСС приняло постановление «О состоянии критики и самокритики Парабельской районной партийной организации»,

руководство КБО. На должность директора рекомендокоммунист В. А. Дробин. В комбинате бытового обслуживания организована учеба мастеров пошива верхней одежды и бригадный метод пошива мужской ответствения мужской одежды, завозит-ся необходимое оборудование, начала работать постоянная разъездная бригада для обслуживания трудя-

В стадии выполнения находится критическое замечание в отношении строительства электростанций

BOCHHTЫВАТЬ К ДЕЙСТВИЮ

отмечены недостатки в руководстве хозяйственным и культурным строительст-

Райком, первичные партийные организации стали более внимательно относиться к критическим замечаниям и предложениям коммунистов. Все критические замечания и предложения адрес районных ортанизаций и учреждений, партийных организаций и руководителей местных предприятий, высказанные в ходе отчетновыборной кампании, взяты на учет, и по ним разработаны конкретные мероприятия, которые утверждены на бюро райкома КПСС и довелены до непосредственных исполнителей.

На районной партийной отмечалось. конференции что Парабельский леспромрыбозавод, райпромкомбинат не план по росту производительности труда. На этих комбинат не выполняют была пропредприятиях в резульвелена работа. четырехмесячное задание текущего года по производительности труда значительно перевыза счет этого получено дополнительной про-дукции более чем на 270 тысяч рублей.

Неолнократно высказы валась критика в адрес узла связи и ЛТЦ по поводу плохой телефонной связи со шпалозаводом и Новосельпево. Сейчас в обоих населенных пунктах смонтированы и работают АТС. Связистами принимаются меры по улучшению связи в районе в

целом. Учтены и реализуются критические замечания улучшению бытового обслуживания населения. В январе этого года укреплено Пудине и Старице. Принимаются меры по монтажу дизелей и доставке недостающего оборудования, участка ПМК-1229 треста «Томсксельстрой» течение июня-июля построят

ски беспрерывно пользоваться услугами Аэрофлота.

конференции говорилось недостаточной работе с кадрами, в первую очередь, со зяйства. Райком партии поправляет положение. В январе-феврале этого года были проведены семинарысовещания секретарей первичных, цеховых парторгаи партгрупоргов, семинар директоров совхозов и управляющих отделениями, инженеров-строителей. вооветспениалистов инженеров-механиков и за-

Улучшилась организация учебы механизаторов и жиотноводов. Занятия посещали около двухсот человек, 35 механизаторов повысили

Наш район неоднократно критиковался за рост пре-

вор на сооружение жилого 124-квартирного дома. Райкомом

объект с оценкой не ниже «хорошо», выполнить все работы в точно установленные графиком сроки — в декабре нынешнего года.

Взаимопонимание, взаимопомощь, создание макси-мально благоприятной производственной обстановки для смежников — вот обязасельные условия этого дого-

нуть социалистическое ревнование

В апреле нынешнего года бригады каменщиков В. Е. Носенко и сантехников Г. В. Бровцева из СМУ-4, электромонтажников В. А. Андреева из СМУ-74, трубоукладчиков Ф. Т. Галущака из СМУ-5, отделочников В. П. Квасовой и Л. П. Колосковой из СУ-10 управления «Химстрой» заключили договор на сооружение жилого ПЯТИЛЕТКЕ КАЧЕСТВА — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ Плечом к плечу

Бригады обязались сдать

Коллективы этих бригад

обратились ко всем рабочим

и инженерно-техническим ра

ботникам управления «Хим-строй» с призывом развервание под деви-«Пятилетке качества — рабочую гарантию». Лучшим контролером, говорится в обращении, являются наша рабочая совесть, наша рабочая гарантия. Постоянное стремление каждого из нас — своим трудом создавать условия для высококачест венного и высокопроизводительного труда всех рабочих, занятых на строительстве жилого дома. Забота не только о том, как лучше выполнить свою работу, но и о товарищах-смежниках. Переварищах-смежниках.

ход от взаимных претензий

На страже

лесных богатств

ЛЕНИНГРАД, 25 мая. (Корр. ТАСС). Мерам пре-дупреждения лесных пожа-

зеленых

ето участники побывают

И. Воробьев.

боты

улучшению организа

В УПРАВЛЕНИИ «ХИМСТРОЙ» РАБОЧИЕ СМЕЖНЫХ БРИГАЛ ЗА-КЛЮЧИЛИ ДОГОВОР О СОДРУЖЕ-СТВЕ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СО-

товарищеской взаимопомощи, к трудовому содружеству, борьба за качество всех звеньях и на всех этапах строительства этом мы видим главный смысл девиза «Пятилетке качества — рабочую гаран-

РЕВНОВАНИИ.

Строители обратились с призывом все объекты сдавать в эксплуатацию только оценками «хорошо» и «от-

После собрания, на котором было принято обращение, я побеседовал с бригадиром отделочников СУ-10 кавалером ордена «Знак Почета» Н. Я. Качесовой и бригадиром треста «Проммеханомонтаж» кавалером ордена Ленина В. А. Хаустовым. Вот их мнение о почине товарищей

Н. Я. Качесова: — Договор о содружестве мы, отделочники, горячо поддерживаем. И вот почему. Отделка

Программа мелиорации — в

В Москве, в Колонном зале Дома союзов, 25 мая от-

ренция «Развитие мелиорации земель в СССР». Она по

священа десятилетию майского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС, который по инициативе товарища Л. И. Брежнева принял долговременную программу мелиорации земель,

ставшую составной частью аграрной политики партин. Конференция организована Министерством сельского хозяйства СССР, Министерством мелиорации и водного хозяйства СССР, ВАСХНИЛ.

В президиуме— член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Ф. Д. Кулаков, заместители Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбаков, З. Н. Ну-

риев, заведующий сельскохозяйственным отделом ЦК КПСС В. А. Карлов, первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР Н. Ф. Васильев, министры

крылась Всесоюзная научно-производственная

- конечная операция. И от того, как она выполнена, новоселы судят о качестве всех строительных работ. Так уж повелось, что штукатуры исправляют все огрехи каменщиков. Впадины, скажем, на стене можно выровнять, хотя и будет перерас ход раствора. А если стена горбатая? Это немой укор всем строителям. При сдаче объектов зачастую штурмовщина. На одном «пятачке» одновременно трудятся рабочие смежных спекаменщики, циальностей: плотники, сантехники, монтажники. . И порой получается так. Штукатурим стены, закладываем на ходу отверстия в кладке. Следом идут

красим. Обидно за свой труд. Только своевременное вывзаимное уважение и ответ-

СССР и РСФСР, ответственные работники министерств и

Конференцию открыл президент ВАСХНИЛ П. П. Ло-

банов. Докладчики — министры СССР В. К. Месяц, Е. Е. Алексеевский, академик-секретарь отделения гидотехники и мелиорации ВАСХНИЛ Б. Б. Шумаков

— рассказали о претворении в жизнь прандиозной по

своим масштабам программы мелиорации. За истекшие

десять лет в комплекс мелиоративных работ вложено

капитальных вложений значительно больше, чем за все

предшествующие семь пятилеток, вместе взятых. Долг ме-

XXV съезда партии, неуклонно добиваться максимальной

отдачи с каждого гектара мелиорированных земель.

рраторов, земледельцев — успешно выполнить задания

сантехники и электромонтаж-

ники, пробивают отверстия

для прокладки труб и проводки. Снова штукатурим,

ченное дело позволят избе-жать брака и переделок.

В. А. Хаустов: чается, и строители подводят монтажников. К примеру, приняли мы от них фундамент под монтаж оборудова-ния. На чертеже вроде бы в норме. Начинаем монтировать, и тут оказывается, что бетонщики выполнили свою работу небрежно. Анкерные болты не на месте. В отметках недопустимые перепады. А строительная бригада уже на другом месте. Ей теперь недосуг исправлять старые ошибки. Производственный конфликт приходится решать

помощью администрации. Короче, усилиями одного коллектива, пусть паже самого хорошего, без поддержки смежников трудно добиться ощутимого эффекта для ускорения сдачи объекта в эксплуатацию.

Партком управления «Химстрой» одобрил ценный почин смежных бригад В. Е. Носенко, Г. В. Бровцева, В. А. Андреева, Ф. Т. Галущака, В. П. Квасовой, Л. П. Колосковой и рекомендовал его внедрение в других коллективах.

А. ФИЛАТОВ, управления «Химстрой». инженер

(TACC)

ных объединений с хозяйст-

вами. Серьезный разговор со-

руководителями Уртамского

и Кожевниковском районах

состоялись кустовые совещания начальников и инжене-

ров станций, где была про-

анализирована вся работа на

фермах, намечены меры

для устранения недостатнов.

Очень много нареканий по-

лучаем мы из-за плохого ре-

монта и обслуживания элек-

трооборудования, холодиль-

ных установок, что объясняется в основном нехваткой

запчастей. Специалисты об-

ластного объединения изы-

объединения. В Зырянском

стоялся по этому поводу

CHENDCKON

PACTYT **АКАДЕМГОРОДКИ**

В десятой пятилетке научные центры Сибири пополнятся новыми учрежде-

Вблизи академгородка Новосибирского научного центра сооружается комконструкторского «Монокристалл» Института геологии и геофизики Сибирского отделения Акаде-мии наук СССР. В нем идеи ученых-геологов и геофизиков будут воплощаться в новые машины. Для Запад. но-Сибирского филиала АМН СССР спроектирован и возводится первенец будущего медицинского академгородка — Институт клинической и эксперимен-

тальной медицины. Забайкальский комплексный научно-исследовательский институт появится в Чите. В Иркутске, где академгородок уже можно считать сформировавшимся, строится большой вычислительный центр в помощь институтам, разрабатываюважные проблемы прокладки Байкало-Амурской магистрали.

Д. ЗОЛОТОВ, корр. ТАСС. Новосибирск.

СЛЕДАМ исчезнувших озер

ду Обью и Иртышом - таковы летние маршруты омских студентов-геодезистов, работу которых возглавляет известный географ Д. Н. Фиалков. Они исследуют перепады высот и понижений цепочки бывших озер — Это удобный естественный путь для прокладки каналов из полноводной Оби в Иртыш, — сказал ученый. — Небезынтересно напомнить, что у знамени того барабинского озераморя Чаны, с площадью в три тысячи квадратных километров и 58 островами еще двести лет назад быя такой же огромный «соперник» — озеро Сумы-Обы шкан, высохшие остатки которого сейчас прослеживаются на юге Омской области. Они и будут местами наших исследований.

В новом пятилетии вели. кое сибирское междуречье подвергнется комплексно му исследованию ученых Ленинграда, Новосибирска и других центров Сибири с целью проектирования каналов будущего

В. ЛОБОДА, корр. TACC.

ЭТАЖИ КРАСНОЯРСКА

Первый 16-этажный жилой дом, строительство которого началось в Красноярске, поднимется на берегу Енисея возле речного вокзала. Новое высотное здание украсит набережный ансамбль. Здесь строители в этом году возведут еще два таких 16-этажных дома новой планировки и улучшенной отделки. Кроме жилого массива, будет построен общественно-культурный центр: музейный, выставочный и спортивный комплен сы, гостиница, Дворец пио-

Сейчас в городе на Енисее застроены практически все свободные площадки, и он растет ввысь. В нынешнем году красноярцы полу чат 480 тысяч квадратных метров жилья - на пять тысяч больше прошлогод-

> В. ЯРОСЛАВЦЕВ, корр. TACC.

СЕМЬ РЕКОРДОВ БРИГАДЫ

дение — Сургут самый северный в Тюменской облати нефтепровод, протяженность которого двести шестьдесят километров. Благодара ударной работе строителей страна уже летом получит первую

В. ЖИЛЯКОВ. Тюменская область.

градирню, пожарный водоем и топливохранилище в Ста-Коммунисты Р. А. Ягофаров и Г. Н. Кривоногов не раз высказывали упреки в адрес райисполкома за невнимательное отношение к нуждам аэропорта в отноше-

нии ремонта и содержания взлетно-посадочной полосы. В апреле текущего года райисполком, скооперировав средства, транспорт районных организаций, организаций, вал завоз необходимого количества прунта, материалов и ремонт полосы. В результате трудящиеся нашего района в период весенней распутицы могли практиче-

На районной партийной

ведующих мастерскими.

ступности и слабую работу по борьбе с пьянством и алкоголизмом. КПСС, райнсполкомом по этому поводу был разработан комплекс мер, который сейчас проводится в жизнь. Злоупотребляющие спиртным взяты на учет и про ходят курс лечения. Ведется комплексное обследование предприятий и населенных пунктов. Оживилась работа народных дружин и опорных пунктов профилактики правонарушений. Все

это позволило нам несколь-

ко снизить преступность в районе против уровня 1975

На партийной конференции была высказана критика в адрес парткомов и партбюро совхозов и Парабельского леспромхоза за слабую работу по подготов ке к приему в партию. Секретари парткомов и партбюро названных организаций на критику ответили делом. Только в совхозах и леспромхозе принято в партию 13 человек. В их числе бригадиры укрупненных бригад, работники животноводства.

Большинство коммунистов — руководителей районных организаций и учреждений, предприятий — по-партийному поняли смысл и значение постановления бюро обусму КПСС с по согласти. ро обкома КПСС «О состоянии критики и самокритики в Парабельской районной партийной организации». то же время отдельные руководители продолжают жить по старинке, избрав замаскированный вид зажима критики — замалчивание критических выступлений.

Примером этому служит отношение к критике в Парабельском леспромхозе. Его руководителей неоднократно критиковали за плохую работу отдельных укрупненных бригад, однако они до сих пор не разобрались, в чем причина неурядиц.

Мало сделано по критическим замечаниям в районном управлении сельского хозяйства, совхозах, РСУ-13.

Райком КПСС, первичные и цеховые парторганизации сейчас установили действенный контроль за выполнением наказов коммунистов. Об этом мы информируем коммунистов на пленумах райкома и партийных собраниях. Проводим воспитательную работу с канрами учим их правильно реагировать на критику, пресекаем попытки зажима ее, стараемся соз дать такую обстановку, которой каждый коммунист мог бы смело вскрывать не-

достатки в работе. н. кобелев, секретарь Парабельского райкома КПСС.

СЕЛЬХОЗТЕХНИКА НА ФЕРМАХ:

веломств.

Задачи д

ции борьбы с ними посвя-С каждым тодом все больщен всесоюзный семинарше механизируется труд на животноводческих фермах совещание, открывшийся сегодня в Ленинграде. В нем области. Денежные затраты участвуют работники леснона механизацию выросли в 1975 году по сравнению с го хозяйства, ученые, авиа-торы, представители других Сейчас 96 процентов коров богатств поится машинами и поводу из автопои-Семинар открыл председалок. Увеличилось количество тель Государственного копомещений, в которых полномитета лесного хозяйства стью механизированы убор-Министров СССР ка навоза и раздача кормов Со строительством комплек-Во время трехдневной расов появляется и более сложсеминара-совещания ное оборудование. Уже сейчас на многих фермах есть лесхозах Ленинградской обмолочные пастеризаторы и холодильные установки с полуавтоматизированным и даже автоматизированным режимом работы. Сложное обоустанавливается

> В таких условиях огромзначение приобретают уход за машинами и ремонт оборудования. Грамотное техобслуживание определяет долговечность оборудования, количество, качество и себестоимость производимой продукции. Например, при изменении оптимального минроклимата в помещении надои молока от коровы уменьшаются на 10 процентов, привесы животных — на 20, яйценоскость кур — на 25. По данным ЦСУ СССР, в 1971 году хозяйства Белоруссии продали государству молока первым сортом толь ко 400 тысяч тонн. А в 1974 году, в основном за счет улучшения техобслуживания ферм, продали уже миллион 300 тысяч тонн первосортного молока и получили за

на птицефабриках и в кормо-

пехах.

Областное объединение «Сельхозтехника» стало заниматься обслуживанием ферм с 1973 года. Как оно справляется со своей новой задачей? Безусловно, шаг вперед сделан. Если в 1973 году «Сельхозтехника» обслуживала фермы в 21 хозяйстве, то на 1 апреля 1976 года уже 64 совхоза и колхоза заключили договоры с «Сельхозтехникой». Хозяйства, которые когда-то отказывались от наших услуг, теперь настаивают на этом. При районных подразделениях созданы за три года 12 пунктов (вместо 10 по плану) для периодического техухода. В некоторых объединениях организована переподготовка работников животноводства. Бакчаре, Зырянском и Кожевникове удалось построить типовые станции. Лучше гругих к организации техобслуживания ферм отнеслись руководители и специалисты Зырянского, Уртамского, Бакчарского и Перво-

майского объединений «Сельхозтехника». Например, Зырянское объединение заключило договоры почти со всеми колхозами. В бригадахквалифицированные специа-1972-м на 2 тысячи рублей. листы, четко разработан график их выезла в хозяйства. В райцентре хорошо обору дован класс для обучения

К сожалению, дело И ОБОРУДОВАНИЕ ФЕРМ, СНИЗИТЬ СЕБЕ-СТОИМОСТЬ ЖИВОТНОводческой продук-

это дополнительно 30 мил-

лионов рублей. Наши совхозы и колхозы пока не могут похвастать резким улучшением этой ра-

обстоит. далеко не везде. Мел-• ОТЛИЧНОЕ ТЕХОБ-СЛУЖИВАНИЕ ПОЗВО-ЛИТ ЭФФЕКТИВНО ИС. ПОЛЬЗОВАТЬ МАШИНЫ

- ВЫСОКАЯ КВАЛИ-ФИКАЦИЯ И ЛИЧНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ БОЧЕГО — ПЕРВОЕ ТРЕ-БОВАНИЕ ПРИ ОРГАНИ-ЗАЦИИ ТЕХУХОДА

• НАДО БЫСТРЕЕ СТРОИТЬ ТИПОВЫЕ СТАНЦИИ. НО МОЖНО имеющихся возможностях доби-ВАТЬСЯ КОМПЛЕКСНО-ГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

ленно строятся типовые станции, хотя средства на это вы-делены. Нет службы техухо-да в Колпашевском, Молчановском, Верхнекетском Тегульдетском районах. Мало создано пунктов по ежедневному обслуживанию механизмов прямо на фермах. В районных объединениях плохо контролируют монтаж, оборудование часто попадает в гараж или в мастерскую. Если в целом с объемом работ по техуходу в 1975 году областное объединение «Сельхозтехника» правилось, то план по такому важному показателю, как обслуживание электроустановок, не выполнен (из 60 тысяч рублей освоено за год только 3 тысячи). Не удовлетворяет переподготовка животноводов - из 380 человек по плану в прошлом году ее прошли только 102.

И, конечно, правы руководители совхозов и колхозов: качество работы «Сельхозтехники» пока невысокое. Нет комплексного подхода к ремонту и техуходу. Доиль ную аппаратуру некоторые бригады «Сельхозтехники» проверяют хорошо, а транспортеры для удаления навоза, кормораздатчики часто оставляют без внимания не хочется прилагать дополнительные усилия. Часто нарушается график приезда В нынешней пятилетке об-

ластные специалисты стали строже контролировать качество обслуживания ферм, соблюдение договоров районскивают сейчас пути для увеличения поставок дефицитных запчастей. Чтобы не разбазаривать запчасти и улучшить качество ремонта, холодильные установки шили ремонтировать только в Зырянском и Уртамском объединениях «Сельхозтехника». Первостепенной остается проблема кадров. В районных пунктах техобслуживания работают 73 человека. Преимущественно это люди со специальным образованием. Мы обеспечили их жильем, создали условия для ра-боты. Но ведь число таких пунктов будет расти с каждым годом. Поэтому намечена программа подготовки кадров через учебный комбинат областного объединения. При всех районных объеди-

нениях надо оборудовать

классы для переподготовки

работников ферм. В 1976—1977 годах намечено построить типовые станции технического обслуживания ферм в каждом районе и оснастить их современным оборудованием. Если нынче на организацию техухода запланировано 410 тысяч рублей и к концу года «Сельхозтехника» должна взять под свой контроль фермы, в которых размещается 30 процентов поголовья скота, то в 1980 году капиталовложения составят 1.290 тысяч рублей — «Сельхозтехника» станет работать на фермах, в которых находится центов животных. Программа очень большая. Важно. чтобы больше заинтересованности в организации техобслуживания животноводческих помещений проявили руководители районных объеинений «Сельхозтехники». Немалая помощь потребуется от областного производст венного управления сельского хозяйства. Пока же руководители ряда совхозов колхозов доверяют эксплуатацию оборудования ферм неквалифицированным лю-

А. ВЕСНИН начальник отпела механизации и электрификации животноводческих ферм областного объединения «Сельхозтехника».

Красноярск.

Испытание самого трудного стокилометрового участка нефтепровода Холмо горское месторождение -Сургут закончили строители. Трасса, как говорят си. биряки, не имеет сухого места, она проходит через сплошные болота. Настоя щее мужество потребовапось от строителей, чтобы проложить в этих местах нефтяное русло, на полгода сократив нормативные сро ки. Впервые в Западной Сибири этот трубопровод прокладывался не только зимой, когда крепкий мороз сковывает болота, но и ле-Холмогорское месторож-

нефть с нового месторож-

KOPP. TACC.

ЛИДЕРЫ ОСТРЫЙ СИГНАЛ **БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ** Универсальная база провати как металлические, так

изводственно - технологической комплектации треста «Томлесстрой». Здесь хранятся материалы, оборудование, запасные части, все обходимое для треста. База не должна быть конечным пунктом движения материальных ценностей. Их жлул во всех местах области. На ющие на базу материалы и оборудование часто находят здесь свой конец. Территория базы на улице Нижнелуговой беспорядочно завалена.

Здесь имеется бетонированная площадка для хранения ценностей, но на ней лишь, несколько развалившихся ящиков и битое стек ло. А вокруг лежат двигатели внутреннего сгорания, дверные блоки, бетономешалки, кислородные баллоны, пиломатериалы. Все это пересыпано грязью и металло-Штабеля дверных блоков развалены. Вы видите на снимке, в каком состоянии хранятся дефицитные кислородные баллоны, которые требуют осторожного обра-

Не в лучшем виде хранятся материальные ценности и в складских помещениях. Одно из них затоплено водой, а в нем находятся крои деревянные, с полированными спинками. Каким же богатым полжен быть «Томлесстрой», чтобы так бесхозяйственно топить в грязи тысячи рублей! Но он не один такой. База

«Томскгазстроя» может с ним поспорить. На первый взгляд непонятно при входе на эту базу, что там хранится-строительные материалы или мусор. После таяния образовалось много огромных луж. В них лежит кирпич, в том числе и силикатный. Его сгружают здесь самосвалы. В воле лежат листы металла и стальные тру-Цемент в мешках ничем не накрыт, после дождей он превратился в камень. Здесь же в воде стоят девятьсот контейнеров. Некоторые из них заняты под хранение пенобетона, другие просто валяются. В это же время на железной дороге не хватает

контейнеров. Кому же присвоить первенство по бесхозяйственности — начальнику базы треста «Томлесстрой» В. Пугаченко или заместителю начальника базы «Томскгаз-строя» Н. Сороквашину? Лучше всего это смогут решить финансовые

А. ЗАВАРЗИН.





Девятнадцатый год трудится на Александровском рыбокомбинате Агриппина Сидоровна Нюхова. Лучшая производственница владеет несколькими смежными профессиями. Качество обработки рыбы у А. С. Нюховой всегда высокое.

Фото Е. Лисицына.

доброта

Некоторые рабочие в

никового завода считают Валентину Алексеевну

Меженскую излишне доб-

рой, мяткосердечной. Вроде бы верно: сколько

можно нянчиться с ка-

ким-либо разгильдяем? Разговаривали с ним,

Но Валентина Алексеев-на не успокаивается. И ей всегда удается объек-

тивно, по-человечески разобраться, помочь че-ловеку стать хорошим ра-

бочим. И ни тени обиды

со стороны проштрафив-шихся. Уж если Межен-

ская накажет, то справед-

Л. СМИРНОВА.

еждали-все напрасно.

• ПЯТИЛЕТКА И МЫ

CO 3HAKOM КАЧЕСТВА

Четвертую пятилетку я ра-ботаю в объединении «Сиб-кабель», а всего бригадиром прессовщиков—19 лет. Наша бригада покрывает кабель резиной. Работа ответственная, нелегкая. Многое изменилось в нашем шестом цехе с тех пор, как я впервые сюда пришел. Особенно памятной стала девятая пятилетка. Она запомнилась высо-ким ритмом работы. Мы освоили производство нового вида кабеля для шахт. И не просто освоили — нашему кабелю присвоен государственный Знак качества.

Производительность труда на нашем участие за прошедшую пятилетку повысилась на 31 процент. В этом бользаслуга инженерных служб. Упростилась технология покрытия кабеля резиной, изменилось оборудова-

ние. Конечно, это не могло произойти без нас, рабочих. Мы совершенствовали и отлаживали оборудование, работали с инженерами в тесном сотрудничестве.

Десятую пятилетку мы на-

чали с хорошим настроением. Хочется удержать высокий темп, не потерять Знак качества, прописать его у нас постоянно. В социалистическом соревновании между бригадами качество - один из первых показателей. этом году мы решили на три процента увеличить произ-водительность труда только за счет повышения квалифи-кации рабочих. Годовой план завершим к 5 декабря. Наша бригада уже внесла одно рационализаторское предложение, позволяющее облегчить труд прессовщиков. В этом году от членов бригады тре-

буется еще большая общественная активность. По условиям соревнования мы, на пример, лишились первого места потому, что молодой рабочий Иван Сухоруков

пропустил политзанятия.
Мы соревнуемся с бригадой моего ученика А. И. Киселева. Вообще в цехе много моих учеников. И вот смотришь, ученик тебя обгоняет С одной стороны, радостно: вырос парень. А с другой, стараешься доказать, что ты еще не собираешься в за-

За качеством продукции сейчас больше следит и це ховая группа народного контроля, которую я возглавляю. Мы регулярно проводим рейды, проверки. Если непорядок заметим, выносим на обсуждение коллекти ва, вывещиваем «молнию» Но часто и говорить долго не приходится по поводу недостатков. Сделаешь замеча ние - все исправляют.

ливо. Работает она на под-шипниковом заводе пятнадцать лет. Пришла по-Ф. ПИСТЕХИН, сле школы, да так и осталась, как говорится, набригадир прессовщиков объединения «Сибкабель». шла себя. Закончила ве-

чернее отделение машиностроительного техникума, вступила в партию Сейчас старший мастер, руководит участком. С первых дней на заводе Валентина Алексеевна известна как активная общественница. Уже второй год она является председателем це-хового комитета профсоюза. И авторитет ее на

этом посту высок. Главное качество Валентины Алексеевны желание и умение работать с люльми. А происходит от чуткого отношения к товарищам по работе, заинтересованности в судьбе каждого человека. Поэтому ей удается так хорошо сочетать производственные и общественные обязанности. Счастливо

вается у Валентины Алексеевны и личная жизнь. Подрастают дети, которые души не чают в своей ма-

В. ЛАВРЕНТЬЕВ.



• БОРЕМСЯ ЗА ПОСТОЯННУЮ ПРОПИСку знака качества • ГИБНЕТ КРАСОТА ПОД СЛОЕМ КРАС-

• ОХОТНИЧЬЕ РУЖЬЕ — В НЕНАДЕЖных руках • БРАК В МАГАЗИНЕ

ВАШЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

ОТЧЕГО НЕ ВЕСЕЛО ЗВУЧАТ ПЕСНИ

Мы уже второй год занимаемся в вокальном кружке при клубе железнодорожников. Мир без песен скучен. В клубе мы учимся петь правильно и красиво. Но вокальная группа тает. Сейчас на репетиции приходят пять-семь чело-

Раньше в нашем клубе и хорошая самодеятельность была, и костюмы для выступлений. Сейчас специальных костюмов нет. Остается только завидовать таким коллективам, как, например, ГПЗ-5 или электроламнового завода. н. ТЕПЛОВА, Н. БАШЛЫКОВА.

г. Томск. дорожников м. д. калиткина.

С одной стороны, девушки правы. Костюмы — наша беда, и мы не забываем об этом. Но в прошлом году купить их мы не смогли. Накопился большой долг, который было выплатить. Потом нужно было купить инструменты для духового оркестра. В этом нам помог местный комитет вагонного депо. Сейчас деньги у нас есть, но возникает вопрос, где заказать костюмы. Ни одно ателье города заказы не принимает. Думается, что трем управлениям — культуры, торговли и бытового обслуживания-пора решить

эту проблему. Но дело не только в ко-стюмах. Самодеятельность нашего клуба еще молода, и уровень мастерства ее участников не выдерживает серьезной критики. Нам не удалось ни олного номера выста-

вить на смотр художественной самодеятельности Ленинского района. Это, конечно,

Мы стараемся улучшить нашу самодеятельность. Подбираем руководителей. Сейчас драмкружок ведет работник областного драмтеатра В. В. Питерский. Работа кружка стала интереснее, насыщеннее. Найдем хорошего руководителя и для вокальной группы.

В этом году придется поработать и над обновлением групп художественной самодеятельности. Сейчас в них основном — учащиеся железнодорожного техникума, которые после окончания учебы уходят. Нужно привлечь рабочих-железнодорожников. Одним словом, работы много, и мы считаем, что справимся с нею.

• О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ почетный гражданин

Жители нашего поселка вот уже несколько лет не могут пожаловаться на плохое содержание дорог и улиц. Они отремонтированы, грейдированы, полотно отсыпано пес-ком. С каждым годом наша Клюквинка хорошеет, делается уютнее. И в этом большая заслуга Василия Кондратьевича Клименко, начальника дорожно-строительного да. Пятналиать дет живет он в нашем поседке. Его большой жизненный опыт, чуткость, простота завоевали боль-шое уважение среди земляков. Недавно исполком Клюк-винского сельского Совета присвоил Клименко звание почетного гражданина Клюквинки.

Верхнекетский район.

• ФОТО НАШЕГО ЧИТАТЕЛЯ



ДЕНЬ ТРУДОВОЙ, ГОРЯЧИЙ

У Геннадия Ивановича Варнанова работы сейчас очень мноовисанация изановича варнакова расоты сеччас очень много. В совхозах района идет посевная, готовятся к кормозаготовительной кампании. А это значит—десятки различных машин на полях. От работников «Сельхозтехники» тоже зависит
техническое состояние этих машин. Газоэлектросварщик
Варнанов — хороший специалист. Трудится не только с огнем в руках, «горит» сам на работе. И потому прошлую пятилетку он выполнил досрочно. И сейчас, после партиного
ставля номичист Варнаков ставинства ставить съезда, коммунист Варнаков стремится сделать все, что от него зависит, чтобы сварочные работы шли быстро и с вы-соким качеством. Дневную норму Геннадий Иванович перевы-полняет в полтора раза.

Вакчарский район.

Фото В. Дегаева.

молодцы, РЕБЯТА!

Хочу поблагодарить пионеров Тимирязевской средней школы за помощь и заботу. Я пенсионерка, живу одна. Часто болею. Ученики из пятого «а» класса все время помогают мне. Чистили снег возле дома, воду носили, помогли убрать с дороги дрова, аккуратно сложили их во дворе в поленницу. Хорошие ребята, добрые, отзывчивые. Наверное, они вырастут настоящими людьми.

Томский район.

А. БУЦКО.

Кому бороться с браконьерами?

поощрении. Сегодня она нужворил их к выплате штрафа ко подвергают себя и своих в сумме 1.500 рублей и лидается в ограничении. Поэ- шению свободы на два года товарищей опасности. За татому создан целый ряд положений о сроках и условиях охоты, принят Закон об охране природы, который квалифицирует браконьерство, как ущерб народному достоянаказания, применяемые к нарушителям. Но браконьерство как способ наживы и как проявление варварского отношения к природе все еще не изжило себя.

года Александровской охот- рядке. инспекцией зарегистрировано трех лосей, за что привлече- просто «пострелять». Кроме других местах браконьеров

значительными нарушениями, но они тоже наносят гоущерб народному достоя-и устанавливает меры ущерб. Житель Ново-Ни-и устанавливает меры ущерб. Житель Ново-Ни-нием браконьерства была бы кольска В. Любимов незаконно отловил норку и лису, житель Александровского Н. Гутов в целях наживы промышлял пушного зверя. Все эти браконьеры наназа-В первом квартале 1976 ны в административном по-

Бывают в районе и случаи, 23 нарушения правил охо- когда несовершеннолетние Стрежевого подростки берут ружья у ро- охотники если и охраняют, дня. Н. Тырин и В. Самарин, не имея лицензий, отстреляли дителей и идут на охоту или то только свои угодья, а в

Прошли годы, когда спорны к уголовной ответствен- ущерба, который они нано-тивная охота нуждалась в ности. Народный суд приго- сят фауне, ребятишки нередложится на родителей этих

подростков.

гораздо успешнее, если бы работники лесхоза и районное общество охотников не лежит коопзверопромхозу.

чаще не замечают. Более того, многие из них сами нарушают правила охоты, допускают незаконную реализацию пушнины. В течение четырех лет не сдавал государству пушнину бывший охотник В. Мордонов, не сдает пушнину охотник К. Калин, однако промысел ведет. Занялся продажей пушнины кадровый охотник Ф. Г. Ку-

Большую помощь в охране пушных богатств района и в охране нашей фауны оказывают охотинспекции районное отделение милиции райисполком. Но нало всей общественности района, уклонялись от своих обязан- ботникам рыбного промысла, ностей. Особенно большая лесного и сельского хозяйроль в охране фауны принадства, всем, кто трудится за пределами населенных пунк-Все штатные охотники этой тов, охрану природы считать организации не должны про- своим кровным делом. Толь-ходить мимо нарушений пра- ко тогда вопрос о браконьвил охоты. Однако штатные ерстве будет снят с повестки

A. ВАРАКСИН. Александровский район.

CEMEHA для огорода

Пошла я недавно на базар, нужно было купить семян моркови, лука, свеклы. В магазине простоишь несколько часов, да и не все семена есть, а на базаре прилавки завалены. Стоят они у частников очень дорого. Хотелось бы узнать, где они взяли так много семян. На своем огороде столько не вырастишь. У каждой торговки до пятидесяти мешочнов разных семян, и в каждом по нескольку килограммов. А ведь многие из этих «купцов» живут в благоустроенных квартирах. Если бы ати семена в государственном киоске были, то и вопросов никаких не возникало бы. Почему же част-ники берут верх?

м. чирюкина. r. Tomen.

Я давно присматриваюсь к старинным деревянным домам Томска. Узоры из дерева — это же чудо! Можно очень долго стоять перед ними и любоваться, радоваться мастерству томских умельцев. Но не все способны это оценить. Вижу, многие из этих до-

мов красят. Никому в голову не придет покрыть краской старую скульптуру из гранита или мрамора. Но самые красивые, уникальные творения старых умельцев - резчиков по дереву — навсегда исчезают под слоем краски, иногда ужасно грубой! А потом снова будут красить и снова... Посмотрите на те дома, что покрашены многократно: какой

жалкий у них вид! Например, детская больница по улице Белин-

• ГОРОД И ГОРОЖАНЕ

Заляпали...

ского, дома по улице Шишкова можно было покрасить, так как их посещают туристы, приезжающие Томск, не все из которых обратили бы внимание на не броский с первого взгляда узор, а тут-так ярко! Можно и из автобуса не выходить! Ведь до покраски около этих мов можно было ходить очень долго и не насмот-

Многие покрашенные дома потеряли всю тонкость работы мастеров. А такой дом, как по улице Пушкина, 2, буквально

Сейчас может исчез-

испорчен!

нуть под слоем краски чудесный домин, что на остановке Октябрьской, даже некоторые участки его хранят пробные следы какой-то краски, которая холодит душу.

По-моему, нужно что-то срочно придумать, что-бы не было обезличивания нашего города, или не покая мишура, в которую превращают произведения деревянного зодчества. Надо присмотреться и к кирпичным помам. Их тоже упорно кра-

Л. КРУШЕЦКАЯ.

• ЧИТАТЕЛЬ ПРИГЛАШАЕТ ОБЪЯСНИТЬСЯ

«САНИТАРНЫЙ»

РАЗГРОМ

В Корнилове недавно организовалось межкол. хозное лесничество. Оно официально занимается санитарной рубкой леса в Томском районе. Но такую работу, около деревни BOT как Воронино, санитарной назвать нельзя. Там ведь лес для отдыха, он входит в зеленую зону города. А лесничество сваливало все деревья подряд — пихту, соону, ель, кедр... Гусеницами тракторов беспощадно давили молодую поросль. Потом оставили на месте сучья, вывороченные пни и уехали. Теперь этот лес выглядит. как после разгрома, а не санитарной рубки.

Б. САФРОНОВ. Томский район.

МЕБЕЛЬ

со скрипом

Мы с женой в конце декабря прошлого года купили новую мебель и были очень довольны. Шкаф для одежды, диван-кровать, трельяж, сервант, стол и шесть стульев выглядели в магазине прекрасно. Привезли их домой, и скоро всякая радость от покупки пропала.

У шкафа выпало дно, внутренняя перекладина оказалась короче на двасантиметра. У трельяжа сразу сломался кронштейн, на котором держатся створки зеркала. У серванта не стали закрываться дверцы. Диван-кровать оказался с острыми скрипучими пружинами.

Я пошел в магазин по Комсомольскому пробой на брак. Товаровед В. Шабунина велела написать заявление и ждать в течение недели. Я написал и уже четвертый месяц хожу к ней, как на свидание, каждую неделю. В апреле пришел столяр из магазина. посмотрел диван-кровать нять. Приезжал представитель с мебельнозеркальной фабрики. Посмотрел, посомневался, спросил, почему сразу на фабрику не пришли Неужели каждому покупателю на фабрику хо-

В конце апреля нам все-таки заменили шкафы и стулья, выдали новый кронштейн. А диванкровать так и стоит. Мы покупали мебель в кредит, еще деньги не выплатили, а на нее смотреть не хочется. Продавцы в мебельных магазинах заранее предупреждукция часто оказывается с браком. Зачем же они берут ее и продают? Сейчас идет пятилетка качества. Все мы стараемся работать на совесть. Почему же ме-

к. хайрулин. г. Томск.

бе выпускать брак?

бельшики позволяют се-

Первые «КамАЗы» в Башкирии

пополнипа «КамАЗов» автопари механизированной колонны № 19 треста «Волгоэлентросетьстрой» в Башкирии. В числе 15 богатырей и машина под заводским номером 0000001 — тру-довой подарок автомоби-лестроителей XXV съез-ду КПСС. Этот грузовик закреплен за лучшим водителем мехнолонны коммунистом Р. А. Хис-маевым. маевым. «КамАЗам» предстоит

«КамАЗам» предстоит работа в сложных условиях горных дорог Урала. Первый такой рейс Уфа — Белорецк— Уфа прошел успешно. Водители высоко оценили эксплуатационные качества «КамАЗов». НА СНИМКЕ: «КамАЗ» № 20000001 на улицах Уфы.

Фото В. Вонога. (Фотохроника ТАСС).



БОНН, 25 мая. (ТАСС). Заявление Советского правительства вызвало большой резонанс в политических общественных кругах ФРГ.

В ведомстве федерального канцлера ФРГ, отмечает газета «Франкфуртер рундшау», считают заявление Советского правительства «документом, заслуживающим большого внимания, и принципе приветствуют

Заявление, пишет газета «Генераль-анцайгер», сигна-

лизирует о готовности Советского правительства и дальше идти по пути нормализации и расширения сотрудничества между СССР и ФРГ.

Анализируя заявление Советского правительства, пишет комментатор газеты «Франкфуртер рундшау», «Франкфуртер рундшау», дипломаты отмечают «масштабный характер готовно-сти СССР сделать процесс международной разрядки в Европе действительно необратимым»

теризует заявление Советского правительства представитель правления Германской компартии по вопросам печати Э. Вебер. В статье, опубликованной сего-дня в газете «Унзере цайт», он подчеркивает, что документ служит новым мент служит новым свиде-тельством решимости Совет-ского Союза следовать кур-сом, разработанным XXV съездом КПСС, последова-тельно продолжать борьбу за мирное сосуществование государств с различным общественным строем.

Документ конструктивной

политики мира - так харак-

КОММУНИСТЫ готовятся к выборам

ФИЛАДЕЛЬФИЯ, 25 мая. Пенсильвания успешно ведут кампанию по подготовке к предстоящим в ноябре в США президентским выборам. Под петицией с требованием включить в списки для голосования Генераль-ного секретаря Компартии США Гэса Холла и члена Политического комитета ЦК Компартии США Джарвиса Тайнера которые выпвинуты компартией соответственно на посты презилента и вице-президента США, уже поставили подписи 14 тысяч пенсильванцев. По закону, для внесения имен кандидатов в списки для голосования в штате необходимо 20 тысяч полписей.

CAMAS

пержавы.

В беседе с корреспонден-(ТАСС). Коммунисты штата том ТАСС одна из руководиштатах Пенсильвания и Делавэр Бэт Эделмэн отметила, что коммунисты надеютподписей, чем это требуется по закону. Залог тому — вначительно возросший интерес простых американцев к Коммунистической партии, к протрамме, которую она выдвинула к выборам. Пенсильванские коммунисты также ведут успешную кампанию за избрание своего представителя в нанский сенат. Кандидатом на этот пост выдвинут ак-

общественный тивный профсоюзный деятель, быв-ший плотник Фронк Кин-ЗАДАЧА

(Корр. ТАСС). Сохранение мира является самой важной задачей, стоящей сейчас перел человечеством заявил в интервью корреспонденту сенатор-демократ А. Крэнстон. Если мы не сможем добиться этого, сказал сенатор, под угрозу будет поставлено само существование пивилизации. Он выразил мнение, что в решении этой задачи основную ответственность несут великие

Сенатор отметил, что Советский Союз и Соединенные Штаты в последние го-

ВАШИНГТОН, 25 мая.

ВАЖНАЯ ды достигли определенного прогресса как в двусторонних отношениях, так и в плане стабилизации кризисных международных ситуаций в различных районах мира.

В то же время, А. Крэнстон, котелось бы, чтобы сотрудничество между СССР и США развивалось более успешно.

Однако самой главной задачей, подчеркнул сенатор, по-прежнему остается предотвращение ядерной войны, отраничение гонки вооружений которая отвлекает ромные ресурсы обоих государств.

ГНЕВНОЕ ОСУЖДЕНИЕ РАСИСТОВ

мая. (ТАСС). На флагштоке входа в гостиницу «Гавана либре» — голубой флаг с эмблемой ООН. Здесь начал работу международный семинар, посвященный борьбе против апартеида и расового утнетения. Он организован Специальным комитетом ООН против апартеида в соответствии с программой проводящейся по призыву комитета ООН по деколонизации недели солидарности с колониальными народами, борющимися за свободу, независимость и равноправие.

Тепло встретили участники семинара выступление министра иностранных дел Кубы Рауля Роа. Выбор Гаваны как места проведения семинара, отметил он, приобретает особое значение потому, что в настоящий момент американский империализм развязывает кампанию угроз против Кубы связи с тем, что она оказала братскую помощь освоболительной борьбе подвергшейся атрессии стороны сил международного империализма и расистской Южной Африки. На утреннем заседании было зачитано послание ге-

нерального секретаря ООН К. Вальдхайма участникам семинара. В нем отмечается, что ООН решительно выступает против политики апартеида, расизма и угнетения народов Южной Африки, в поддержку их освободительной борьбы.

ТАНАНАРИВЕ Искреннюю благодар-ность Советскому Союзу ость Соретскому Союзу демократической Респуб-лики Мадагаскар выразил лики мадагаскар выразил министр внутренних дел ДРМ Дзауна Мапила, принимая сегодня дар Союза Обществ Красного Полумесяца, СССР — большую партию медикаментов для пострадавших от недавних циклонов.

LO BCEX KOHTUHEHTOR

лонов. Этот дар советских люй, заявил министр, укреп-

ляет связи между нашими двумя странами. 6 БОНН В Бохуме (ФРГ) закончил-ся международный семи-нар, посвященный пробле-мам разоружения и сокра-щения вооруженных сил и вооружении в Центральной Европе. В семинаре, орга-низованном Бохумсним социалистическим общест-вом политического про-Европе. В семинаре, организованном Бохумским
социалистическим обществом политического просвещения, приняли участие
общественные деятели из
многих стран, в том числе
из СССР, Болгарии, ГДР,
Польши, ЧССР, США, ФРГ.

КАМПАЛА С решительным осужде-нием намерения США про-дать два атомных реактора расистскому режиму ЮАР выступия председатель расистскому режиму ЮАР выступил председатель ОАЕ, президент Уганды Иди Амин. В телеграмме президенту США Дж. Форду Иди Амин подчеркнул, что он как председатель ОАЕ «считает подобные действия реальной угрозой Африке, международному миру и безопасности».

■ ДАМАСК В развитии горнодобывающей и нефтянои промышленности Сирия использует передовой опыт и техзует передовой опыт и тех-нологию дружественных стран, в частности Совет-ского Союза, заявил ми-нистр нефти и минераль-ных ресурсов Аднан Муста-фа. Выступая с речью на открытии нового нефте-промысла Альян, сирий-ский министр высоко оце-нил участие советских спе-циалистов в осуществлении ряда проектов экономиче-ского развития САР. висау

Библиотена марксистско-ленинской литературы, на-считывающая свыше 1.200 считывающая свыше 1.200 томов, передана в дар на-щиональному комитету Аф-риканской партии незави-симости Гвинеи и островов Зеленого Мыса (ПАИГК). Она включает произведения классиков марксизма-лени-низма, сборники речей и статей Л. И. Брежнева, до-кументы XXV съезда КПСС, издания по вопросам фило-софии и политэкономии.

НАИРОБИ Народная Республика Ангола стала 154-м членом конференции ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД). Об этом объявлено на пленарном заседании IV сессии ЮНКТАД. (ТАСС, 25 мая).

БРИТАНСКАЯ **АЛАБАМА**

ЛОНДОН, 25 мая. Корр. ТАСС А. Степаненко перелает:

Более тысячи представителей профсоюзных, студенческих и других организаций провели в городе Блэк-берне демонстрацию протеста против разгула расизма Англии. Этот город местом оголтелых выступлений местных расистов. На днях они провели

свой очередной . «марш». «Вон черных!», «Только мы настоящие англичане» с такими плакатами прошли расисты по улицам города.

Атмосфера в Блэкберне ужасна, говорит секретарь Северо-Западного окружного комитета Коммунистической партии Великобритании Б. Уорд. Этот город можно темным цветом кожи по-

стоянно живут здесь в стра-

Обстановка в Блэкберне наглядно показывает, насколько распоясались правые элементы на Британских островах. Как подчеркивает газета «Морнинг стар», рабочее и профсоюзное движение страны полжно осознать угрозу, которая исходит от таких ультраправых организаций. справедливо назвать бри- «национальный фронт», и танской Алабамой. Люди с дать реакционерам реши-

ЗНАКОМ-СТВО с ним сперва состоялось заочно. После своей статьи в «Комсомольской прав-де» о проблемах дельтапланов, которая называлась «Зачем человеку крылья», я получил вскоре письмо из Томска от молодого инженера Сер-гея Казанцева, прочел его и еще раз подивился: до чего же сильна тяга людей в небо! Где-то там, в Томске, где нет приличных гор, необходимых дельтапланеристам, появились энтузиасты нового вида спорта. Томичи раньше других приня-лись за дело и, как явствовало из письма, не только успешно построили несколько аппаратов, но и сделали первые шаги в небо.

Я с интересом узнал, что руководитель секции Сергей Казанцев, воспитанник Томского спортклуба, парашютист и летчик, относится к делу, как и подобает настоящему воздушному спортсмену, серьезно и вдумчиво. Организованная при Советском рай-коме ДОСААФ секция Организован дельтапланеристов имела хорошо разработанную программу обучения. Томичи провели свыше полутора тысяч полетов без единой травмы.

«Молодец этот Казанцев!» — подумал я. В марте этого года мы

встретились в малень-ком поселке Славском, ком поселке центре горнолыжного спорта в Карпатах. Я увидел перед собой невысо-кого крепыша с мальчишеской улыбкой, которая сразу же располагала

Не скрою: мы, киевляне, ехали в Карпаты не без тревоги. Ведь дело-то абсолютно новое, и нас, летающих на дельтапла-нах, пока еще можно по пальцам перечесть. Федерации нет. Просто все любители списались друг с другом и решили съехаться в Славском для обмена опытом. Поэтому нетрудно представить нашу радость, когда на тур-базе «Динамо» первыми нас встретили Сергей Казанцев и его друзья Юра Комлев, Миша Прибыт-ков, Филипп Бернгардт, Андрей Пустоляков Геннадий Проскур Проскурин. Приехали! Да еще и два дельтаплана с собой привезли — один «скоростной», синий, другой — высококачественный розовый.

Не удивляйтесь таким эпитетам -«синий», «розовый». Все объясняется очень просто. Легкий каробтягивается тканью. Общепризнано, что лучше всего для этого подходит дакрон. Но гле его взять в Томске? Вот Сергей и нашел выход: узнал, что в каком-то магазине залежалась болонья для плащей, розовая и няя. Между прочим, для каждого дельтаплана ее надо не менее двадцаквадратных метров. Деньги сами зарабатывали, потом поддержал энтузнастов институт автоматизированных систем управления и радиоэлек-

троники. Я узнал, что дельта-планеристы из Томска побывали и в Саянах, и на Алтае — езлили экспедиции, искали горы повыше, чтобы испытать свои силы и умение. Ведь недаром говорят летчики, что крылья крепнут в полете. В Карпаты они приехали уже с опытом. Но условия в

Волнуются дельтапланеристы: получится или нет? Нельзя, чтобы первый блин - комом. Какникак, ведь это полет в небе. А небо не прощает даже малейших оплошностей. Это отлично знает Сергей. Поэтому он не торопится, еще и еще раз внимательно проверяет каждый узел конструкции, с высоты склона тщательно просматривает трассу полета... Гора Тростян ахает от

КАК ПТИЦЫ...



Славском оказались своеобразными. Гора Тростян, на которой торнолыжники оттачивают свое мастерство, возвышается над уровнем моря более нем на тысячу Вершина ее лысая, для старта отличная. А вот внизу садиться некуда вся гора покрыта высо-ким лесом. Долго мудровали ребята, но все-таки выход нашли. На половине горы, где начинается второй подъемник, имеется небольшой «пятачок», метров сто в лиаметре. не больше. Вот сюда и решили садиться. Но возможно ли это?

— А что попусту су-дить-рядить? — сказал дить-рядить? — сказал Сергей Казанцев. — Попробовать надо.

Сергей вместе с напаргардтом в пять минут разобрали дельтапланы, надели лыжи и, умостивнье бугельного подъемника, поехали вверх.

Любопытно, что здесь проявили себя «томская методика» и забота о безопасности летов. Они не полнались азарту, не стали искушать судьбу и не поднялись на самую вершину горы, а сошли у ее половины, возле шестой опо-

«В нашем 131-м гвардей-

ском минометном полку 35-й

бригады РГК служило не-

Алексей Иванович Зыков. --

Адрес наш был — полевая

почта 398834. Прошу ото-

зваться однополчан по адре-

су: Томск-20, Иркутский

По поручению совета вете-

ранов 2-й гвардейской воз-

тракт, 104-а, кв. 28».

мало томичей.

удивления. Нет, не беркут, не орел — над Карпатами летит человек! Сергей пролетает над лесом, над стальными опо-

рами канатной дороги. Эффектный маневр вправо, и тут же слышится его веселый голос: — Расступитесь, буду садиться!

Он приземляется, как птица — без пробега и на ноги, в самую гущу лыжников.

— Молодец Сергей! восхищенно шепчет мне Коля Калашников, молодой инженер из конструкторского бюро, заяд-лый планерист и начинающий дельтапланерист. - Сибиряков не подвел!

Да, молодец! А с горы уже летит на синем дель-таплане Филипп Бернгардт и, в точности повторяя маневр Казанцева, садится рядом со своим учителем.

Около сорока пионеров этого увлекательного вида спорта съехались Карпаты на свой первый сбор из разных городов Москвы и Рити, Минска и Казани, Киева и Свердловска. Но сибиряки среди всех выделялись не только наиболее продуманными аппаратами, но и летной подготовкой. И когда спортсмены решили совершить

душно-десантной бригады с

просьбой сообщить о себе ее

бывших воинов обращается

Павел Петрович Агарков

(404146, Волгоградская об-

ласть, Среднеахтубинский район, с. Красное).

Своих боевых друзей Николая Ивановича Пивко и

Шакула Резванова, служив-ших в 79-й гвардейской стрел-

ковой дивизии, разыскивает Михаил Семенович Кислиц-

дом культуры

«СИБКАБЕЛЬ»

«Одиннадцать надежд» -

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

подшипникового

«Вторая истина» —18, 20, 22. КЛУБ

ЗАВОДА

железнодорожников

ВЕТЕРАНЫ, ОТЗОВИТЕСЬ!

вой полет, то его возгла-Сергей Казанцев. За его розовым дельтаплапошли известный московский дельтапланерист, зачинатель этого вида спорта в Советском Союзе, доктор физикоматематических наук, директор Института физики Земли Академии наук СССР, профессор Миха-ил Борисович Гохберг и молодой авиаинженер из Риги Виктор Ягнюк. Три дельтаплана в воздухе, три человека-птицы! Зре-

Две недели продолжался слет дельтапланери-стов в Славском, и весть о рождении нового вида воздушного спорта быстро разлетелась по стране.

лище захватывающее.

Я, старый планерист, смотрел за полетами смельчаков и ловил себя на том, что... завидую им. Ведь летать люди мечтают испокон веков. не так просто — взял и полетел. Но вот дельтапланы, кажется, приближают человечество к этой мечте. И томичи могут гордиться, что у истоков этото прекрасного спорта с самого начала стояли и их земляки — молодой инженер Сергей Казанцев и его друзья. Я уверен, что будут в Томске не только отличные энтузиасты дельтапланерного спорта, но и чемпионы и рекордсмены страны, может быть, и мира. Дельтапланеризм признан Международной авиафедерацией (ФАИ) как самостоятельный вид авиационного спорта.

В сентябре этого года в Австрии состоится первый официальный чемпионат мира. Так что нашим пионерам дельтапланеризма есть над чем потрудиться.

Виктор ГОНЧАРЕНКО, неоднократный чемпион и рекордсмен Советского Союза по планерному спорту, мастер спорта.

ОТ РЕДАКЦИИ: Томских энтузиастов дельтапланеризма поддержали в институте автоматизированных систем управления и радиоэлектроники, Советский райком ВЛКСМ и райком райком H ДОСААФ.

Но, как рассказывает С. Казанцев, они не нашли поддержку в Том-ском обкоме ДОСААФ. Удивительно! Разве новый вид спорта, энтузнасты которого живут в нашем городе, не служит воспитанию тех качеств, которые нужны молодо-му человеку, готовящемуся к службе в Советской Армии?

Дельтапланер и с т о в поддержал журнал ЦК ВЛКСМ «Техника — молодежи». Он был и организатором первого слета. Может быть, руко-водители Томского обкома ДОСААФ теперь сочтут своим долгом обратить внимание на энтузнастов нового вида спорта.



ОЛИМПИЙСКОМ турнире встречаются...

Футболисты олимпийской сборной СССР первый матч турнира Олимпиады прове-дут 19 июля в Монреале против команды Канады таново «решение» жеребьев-ки, проведенной Междуна-родной федерацией футбола (ФИФА) в столице летних

Соперниками команды, которая попала в четвертую предварительную подгруппу, будут также олимпийские сборные Ганы (матч — 21 июля в Оттаве) и КНДР (23 июля в Отта-

ве). С 18 по 23 июля пройдут предварительные встречи и в трех других подгруппах первая — Бразилия, ГДР Испания и Замбия; вторая Мексика, Франция, Израиль и Гватемала; третья
 Уругвай, Польша, Иран

AH-24 AH-24 AH-24 AH-24 AH-24

и Нигерия. В четвертьфинальных матчах 25 июля встретятся: победитель группы «А» командой, занявшей второе место в группе «В»; победитель пруппы «В» с командой, занявшей второе место в группе «А»; победитель группы «С» с командой, занявшей второе место в груп-пе «Д»; победитель группы «Д» с командой, занявшей второе место в группе «С». Полуфиналы — 27 июля. Матч за бронзовые медали
— 29 июля в Монреале.
31 июля там же — финаль-

ная встреча. (Корр. ТАСС).

На первенство области

В бассейне «Химик» в течение трех дней проходило первенство области по скоровидам подводного спорта среди взрослых и юношей.

У взрослых первое место завоевала команда спортклу-ба «Юпитер». Второе и третье места заняли соответственно команды «СКАТ» (ТГУ) и «Афалина» (ТПИ). В личном зачете среди женщин большого успеха добилась Л. Помо-гаева («Юпитер»). У мужчин победителями стали: мастер спорта международного класса А. Шумков, мастер спорта И. Шиповский (оба из «СКАТа») и мастера спорта А. Безруков и Е. Петров (оба из «Юпите-

ра»). У юношей первое заняла команда ДЮСТШ. Хорошо выступил Е. Подузов, выиграв все дистанции с новыми областными ре кордами, а его результат в нырянии на 25 метров превышает юношеский рекорд

Сейчас сборные команды юношей и взрослых готовятся к зональным соревнованиям в Хабаровске. По казанные результаты позволяют надеяться, что они попадут в число призеров зо ны и будут участвовать финале чемпионата РСФСР

Г. РЯБЦЕВ. главный судья соревнования, судья республиканской категории.

А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Редактор

себе Загуменов Иван Алексеевич (636700, р. п. Каргасок, Учебная, 26).

МЕНИ СПОРТА

иск» из школы-интерната № 1 г. Ишимбая Башкирской

АССР (453210) разыскива-

ют бывших солдат и офице-

ров 28-го гвардейского де-

сантного полка.
Ветеранов 1252-го стрелкового полка 376-й стрелковой дивизии просит сообщить о

27 мая. «Герцог Боб» 18-30, 20-30.



Завтра, 28 мая, открытие гастролей Красноярского драматического театра им. А. С. Пушкина. помещении драмтеатра —

«Чили — боль моя». Начало спектакля — в 19 час. 30 мин. туры «Авангард», утром — «Волшебная лампа Аладдина», вечером — «Энергичные лю-

ди». Начало спектаклей: утренне-го — в 10 часов, вечернего —



СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА»

«Гибель Японии» — 9, 12-20.

14, 16, 18-20, 20, 21-40. «Тайна горного подземелья» — 10-40. имени М. ГОРЬКОГО «Когда тебя нет» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50, «Бег одержимых» — 8-40, 10-20, 12 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22, Зал кинохроники. «Осторожно, маоизм!» — 9, 10-05, 11-10, 12-15 13-20, 14-25, «И все-тани я верю» (две серии) — 15-30, 17-40, 19-50.

«ОКТЯБРЬ» «Когда тебя нет» — 8-40, 10-30, 12-20, 14-10 16, 17-50, 19-40, 21-30. «Дублер» — 9, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. «Капитан Минула Малый» — 10-30. имени И. ЧЕРНЫХ

«Человен из Лондона» — 9-20, 12-40, 14-20, 19-20. «Ког-да тебя нет» — 16. 17-40, 21. «Ура! У нас каникулы» — 11. «ПИОНЕР» _«Требуется тигр» — 9, 10-30, 12, 13-30, 15. «Белое платье»— 16-30, 18-20, 20-10, 21-55.

КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА Как преуспеть в любви» КИНОТЕАТР «БЕЛОЕ ОЗЕРО»

«Человек из Лондона» — 12,

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

«АВАНГАРД» «Двое в городе» — 17, 19, 21.

«Дело гражданина вне всяних подозрений» — 15, 17, 19, 21. 7 E The Manager of the Control

ЧЕТВЕРГ. 27 мая ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

МОСНВА

11.00. НОВОСТИ. 11.10. ЦВ. МУЛЬТФИЛЬМ. 11.20. ЦВ. «Адреса молодых». 12.20. ЦВ. «Узоры». 12.50. ЦВ. «Дети в гостях у народного художнина РСФСР И. М. Семенова». 13.20. ЦВ. «Наука сегодня». 14.00. Ленинский университет миллионов. «ХХУ съезд КПСС об основных направлениях социального развития советского общества». 16.00. ЦВ. Торжественное заседание и концерт, посвященные дание и концерт, посвященные 200-летию Государственного академического ордена Ленина Большого театра Союза ССР. Передача из Большого театра Союза ССР. 17.00. «Время». 17.30. Продолжение передачи из Большого театра Сою-за ССР.

Шегарского района.

кий. Его адрес: г. Томск-6, переулок Осенний, 3, кв. 3.

Марченко, Водопьянова, Башкирцева, Маняхина, Ли-

повку, Жиркова (61-й гвар-

цейский стрелковый полк

19-й гвардейской дивизии)

разыскивает Д. П. Панов. Он

живет в д. Н.-Николаевке

Малобрагинского сельсовета

Однополчан Филимонова,

ТОМСК 19.20. Новости. 19.30. Студия «Юность». «Селу нужны молодые». МОСКВА

20.00. Новости. 20.15. Цв. «Таланты и поклонники». Художественный фильм. 21.45. Ленинский университет миллионов, 22.15. Цв. Международная встреча по футболу. Сборная Венгрии — сборная СССР. Передача из Венгрии. 23.00. «Время». 23.30. «Узоры». 00.00—00.45. Кубок СССР по футболу «Черноморец» (Одесса) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм. Передача из Одессы. ВТОРАЯ ПРОГРАММА ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК

19.30. Решения XXV съезда КПСС—в жизнь. «Лучше удовлетворять спрос населения». Партийная организация Томской обувной фабрики в борьбе за качество изделий. 19.50. «Поет Ермек Серкебаев». Телефильм-концерт. (Казахское телевидение. 1975 г.). 20.20. «Пьянству — «нет!». Тематический показ кинофильмов по борьбе с пьянством. Фильм «Горькая хроника». В передаче принимает участие врачнецкиатр Б. Г. Князев. 20.50. «Ливень». Художественный фильм. («Мосфильм», 1974 г.). «Ливень». Художественный фильм. («Мосфильм», 1974 г.). 22.05. «К открытию гастролей Красноярского краевого драматического театра им. А. С. Пушкина». 22.15—22.25. Новости.

Томская городская телефонная сеть сообщает, что с 28 мая 1976 г. в горкоме КПСС, горисполноме и гор-коме ВЛЕСМ будут заменены номера телефонов. По большинству телефонов вместо первой цифры 2 нужно набирать цифру 3, остальные цифры остаются без изменения. Просьба внести поправки в ваш телефонный справочник. Для уточнения отдельных номеров обращаться в справочную службу

Сибирский научно-исследовательский институт геологии, геофизики и рального сырья объявляет конкурс на замещение вакантной должности заведующего лабораторией активационного анализа по Томскому отделению.

Срок конкурса — месяц со дня опубликования объявления в газете.

Документы направлять по адресу: Новосибирск-104, Красный проспект, 67, ученому секретарю, телефон № 21-49-20.

PACHUCAHUE ДВИЖЕНИЯ САМОЛЕТОВ ИЗ ТОМСКОГО АЭРОПОРТА с 1 июня по 30 сентября 1976 года

(ВРЕМЯ МОСКОВСКОЕ)

Промежуточные Дни посадки отправления 194 Москва (Вн.) 196 Москва (Вн.) 4372 Алма-Ата 312 Абакан 870 Барнаул 3413 Волгоград ежедневно ежедневно по 2, 3, 5, 7 дн. по 2, 4, 6, 7 дн. Усть-Каменогорск Омск, Челябинск, по 1, 3, 5, 6, 7 дн. с 15/VI по 5/IX по 2, 4, 6, 7 дн. ежедневно ежедневно 17-55 22-25 Павлодар АН-24 4360 Караганда 502 Кемерово 558 Кемерово 100 Красноярси 146 Красноярси ежедневно по 14/ХІ

по 14/XI ежедневно по 1, 3, 5, 7 дн. по 30/VI по 1 и 4 дн. по 30/VI по 2, 5, 7 дн. по 30/VI по 3 и 6 дн. ежедневно по 15/IX по 1, 3, 5, 7 дн. ежедневно АН-24 544 Кызыл ИЛ-18 8484 Ленинград ИЛ-18 8486 Ленинград 00-05 08-10 Тюмень ИЛ-18 8488 Ленинград 00-00 08-10 Уфа АН- 2 498 Междуреченск АН-24 4054 Мирный Кемерово Красноярск, Братск, Ленск Кемерово Новокузнецк Новосибирск (Толмачево) Новосибирск Новосибирск Новосибирск Новосибирск (Толмачево) Новосибирск Новосибирск Новосибирск Новосибирск Новосибирск (Толмачево) 494 123 09-02 11-00 05-12 06-13 05-15 06-25 08-55 10-05 05-53 07-17 10-32 11-40 ежедневно

80 3247 62 64 183 12-35 13-05 16-52 16-30 АН-24 66 АН-24 181 ИЛ-14 38 ИЛ-14 3366 ежедневно вводится особым указанием ежедневно по 30/IX по 3, 5 и 7 дн. по 30/IX по 1, 3, 5, 7 дн. по 15/IX по 1, 3, 5, 7 дн. по 30/IX по 1, 3, 5, 7 дн. по 30/IX по 2, 4, 6 дн. по 30/IX по 1, 3, 5, 7 дн. ежедневно ИЛ-18 3364 Новосибирск 17-50 18-55 23-05 00-10 AH-24 4053 OMCH 12-05 14-45 ил-18 3407 Симферополь 21-26 06-30 Сочи ИЛ-18 3405 Сочи 04-00 12-25 Краснодар АН-24 3248 Сургут АН-24 3397 Ташкент 12-20 15-00 — 08-35 17-33 Семипалатинск, ежедневно по 15/VI по 3,5 и 7 дн., с 16/VI ежедневно ежедневно

АН-24 3790 Улан-Удэ 11-28 17-10 ЯК-40 1372 Усть-Каменогорск11-30 13-25 Красноярск, Иркутск AH-24 AH- 2 Фрунзе 12 50 20-25 Аленсандровское 09-29 13-30 Бакчар 05-45 07-10 Батурино 05-50 06-55 Батурино 11-12 12-20 Берегаево 05-25 06-55 Берегаево 10-00 11-10 Белый Яр 06-34 08-14 Белый Яр 09-33 11-09 Павлодар, Балхаш Черный Яр ежедневно по 10/IX ежедневно ежедневно ежедневно ежедневно ежедневно ежедневно по 2, 4, 6 дм. ежедневно ежедневно ежедневно ежедневно ежедневно 167 620 1064 1068 175 133 109 115 Колпашево Колпашево Колпашево Колпашево Красный Яр Кривошеино 05-35 09-15 16-20 10-42 11-40 06-20 09-00 07-45 Красный Яр Львовна Малиновна ежедневно по 7 дн.

177 Молчаново 10-18
115 Парбиг 04-50
127 Парбип 09-20
608 Парабель 06-45
137 Парабель 08-33
660 Парабель 09-17
105 Подгорное 04-55
111 Подгорное 08-57
119 Подгорное 06-03
129 Подгорное 09-45
139 Средний Васюган 05-30 159 Степановка 869 Стрежевой 155 Стрежевой 113 Тегульдет ежедневно 04-42 06-40 Зырянское, Черный Яр, АН- 2 121 Тегульдет АН- 2 125 Тегульдет

ПРИМЕЧАНИЕ: рейсы 135-й, 141-й, 175-й и 119-й вводятся особым указанием.

Концертный зал филармонии

моцарт — Реквием. Исполнители: лауреат всесоюзных конкурсов — народная хоровая

капелла ТГУ. (Художественный руководитель — заслуженный ра-ботник культуры РСФСР Виталий Сотников).

Томский симфонический оркестр.

Дирижер — Борис Бабенко. Солисты — Людмила Зинченко, Людмила Гроховская Владимир Акулов, Александр Бобин,

Начало — в 20 часов. Билеты продаются в кассе концертного зала с 14 ча-

Томское объединение по ремонту бытовой техники ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ;

на покраску автомащин синтетическими эмалями последующей сушкой в камере, жестяные и сварочные работы по выправке кузовов автомашин, ремонт двигате лей М-408, ремонт лодочных моторов (ул. Герцена, 72, тел. № 4-63-34);

на изготовление памятников, венков, малых архитектурных форм для детских площадок (игровые приспо-собления для детей, шкафы, оконные решетки; выполняются также жестяные и кузнечные работы, различные сварочные и токарные работы, тел. № 4-63-37); на изготовление сувениров (чеканка, резьба по де-

реву): оформление интерьера жилых и производственных помещений, учреждений культуры и отдыха трудящихся (тел. № 4-32-82); на ремонт квадратных конфорок электропечей ЭП-2,

электропечей «Луч», «Лысьва» (тел. № 4-63-17). Объединение принимает заказы на абонементное обслу живание компрессионных холодильников всех марок. Для получения абонемента вызывайте механика по телефону № 4-63-17. Абонемент — залог безотказной работы холодильника!

Профилантический осмотр дважды в год, незамедлительный выезд мастера на дом, внеочередной ремонт с заменой неисправных деталей. Цена абонемента — 9 рублей

Томское областное объеди-Детской больнице № 2 нение «Сельхозтехника» приглашает на постоянную работу инженеров и техни-ков — механиков, заместителя главного бухгалтера по механизации учета. Обращаться в городское

бюро по использованию трудовых ресурсов (г. Томск, пр. Ленина, 151-а) или ул. Пушкина, 16, в областное объединение «Сельхозтехни-ка», комната 12, телефон № 5-35-66.

требуются на постоянную работу: медицинские сестры, санитарки, бухгалтер расчетной группы, прачки, медицинская сестра ФТО-ка-бинета, санитарка рентгенкабинета, уборщицы, тарки-буфетчицы, шоферы I класса.

Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству, или ул. Кривая, 31.

Томскому монтажному управлению треста «Запсибсантехмонтаж» на постоянную работу требуются: слесари-сантехники, электросварщики, газоэлектросварщики и ученики по этим специальностям, заведующий складом, заместитель начальника управления. Одиноким предоставляется общежитие, семейные обеспечиваются жильем в течение 2-3 лет.

Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в городское бюро по трудоустройству, или ул. Утрюмова, 7, телефоны №№ 5-18-22, 2-05-51.

Строительному управлению Томского областного объединения «Сельхозтехника» срочно требуются: главный бухгалтер (оклад 207 руб.), юрисконсульт (оклад 138 руб.).

Обращаться: г. Томск, ул. Энергетическая, 2-б. Проезд автобусами №№ 3, 3-а до остановки «Первые Сенные», тел. № 5-26-33.

Ресторану «Сибирь» на постоянную работу требуются: повара всех разрядов, буфетчицы, официанты, грузчики, мойщицы посуды, убор-

Яслям-саду № 8 требуют-ся: няни, прачка, повар, сестра-воспитатель.

Обращаться: г. Томск, ул. Кулева, 32, к заведующей.

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Спасске Приморского края

на равноценную или сдно-комнатную в г. Томске. Обращаться: г. Томск, ул. Советская, 7, кв. 19, тел. № 2-22-60.

меняю однокомнатную благоустроенную коопера-тивную квартиру в г. Бийске на однокомнатную или двухномнатную в г. Томске. Обращаться: г. Томск, ул Красноармейская, 101, кв. 4, тел. № 4-26-32.

наш адрес и телефоны

Адрес редакции: 634050, томск. ГСП 18, пр. им. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 4-74-35, заместителей редактора — 4-77-52, 4-71-35, ответ. секретаря — 4-72-34, 4-83-65, 4-23-60, отдела науки и учебных заведений — 4-33-63, 4-74-48, отдела информации — 4-80-95, промышленности — 4-46-76, 4-51-83, 4-35-53, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела иллюстраций — 4-71-39, зав. хозяйством и отдела объявлений — 4-77-62, областной журналистской организации — 4-20-91, дежурного — 2-05-88.